

Несмотря на вызовы, нам удастся обеспечивать положительную динамику по всем направлениям партнерства в рамках СНГ. Так, товарооборот Узбекистана с государствами Содружества по итогам прошлого года увеличился на 35 процентов, а с начала этого года вырос еще на треть. Успешно реализуются проекты кооперации в машиностроении, энергетике, химической, фармацевтической, текстильной и других отраслях. Только за последние месяцы с партнерами из стран СНГ запущено более 800 новых предприятий.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ОПРЕДЕЛЕННЫ ВАЖНЕЙШИЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА НА ПРОСТРАНСТВЕ СНГ



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 октября принял участие в заседании Совета глав государств - участников Содружества Независимых Государств, прошедшем в столице Казахстана Астане.

В работе саммита, прошедшего под председательством Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева, участвовали также Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян, Президент

Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, а

также председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

(Окончание
на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ПРЕЗИДЕНТЫ УЗБЕКИСТАНА И ТАДЖИКИСТАНА ПРОВЕЛИ ВСТРЕЧУ НА ПОЛЯХ САММИТА СНГ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 октября в рамках программы заседания Совета глав государств Содружества Независимых Государств встретился с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.



Были рассмотрены важные вопросы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества и углубления регионального партнерства в Центральной Азии.

Президенты отметили необходимость практической реализации

договоренностей на высшем уровне, прежде всего по наращиванию товарооборота, осуществлению приоритетных инвестиционных проектов в сфере промышленности, энергетики, транспорта, инфраструктуры, сельского хозяйства.

действия в рамках региональных структур, включая ШОС и СНГ.

На этом рабочий визит Президента Шавката Мирзиёева в Казахстан завершился.

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

САММИТ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ - РОССИЯ»

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 октября принял участие в саммите «Центральная Азия - Россия», прошедшем в Астане.



«ОРТАЛЫҚ АЗИЯ – РЕСЕЙ» САММИТІ

2022 ЖЫЛҒЫ 14 ҚАЗАН, АСТАНА

САММИТ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ – РОССИЯ»

АСТАНА, 14 ОКТЯБРЯ 2022 ГОДА

Во встрече также участвовали Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон и Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов.

Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам взаимодействия в формате «Центральная Азия - Россия», а также региональной и международной повестке.

В целях усиления регионального взаимодействия лидером нашего государства выдвинуты инициативы, призванные вывести партнерство на более

высокий уровень в торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, энергетической и культурно-гуманитарной сферах, а также в области охраны окружающей среды.

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ - УЧАСТНИКОВ СОДРУЖЕСТВА НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ

Уважаемые коллеги!

Искренне рад приветствовать вас. Присоединяюсь к словам признательности Президенту Республики Казахстан Касым-Жомарту Кемелевичу Токаеву за организацию саммита и традиционное гостеприимство.

Наша сегодняшняя встреча является хорошей возможностью подвести основные итоги и наметить дальнейшие планы сотрудничества в рамках СНГ.

Уважаемые главы делегаций!

Накануне в ходе заседания Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии мы подробно обменялись мнениями о складывающейся ситуации в мире.

Всеми отмечались усиливающаяся напряженность и стратегическая неопределенность, подрыв основ и принципов современного миропорядка.

До опасного уровня выросли угрозы продовольственной и энергетической безопасности, провоцируя социальные потрясения и нестабильность во многих регионах.

К сожалению, пространство Содружества не стало исключением.

Все эти негативные тенденции препятствуют нашим общим усилиям по обеспечению устойчивого развития.

Очевидно, что только вместе можно решать проблемы такого масштаба. Именно поэтому мы должны максимально эффективно использовать потенциал СНГ - глубоко проанализировать имеющийся потенциал нашей Организации и задействовать все возможности многопланового сотрудничества.

Уважаемые коллеги!

С удовлетворением хочу отметить, что, несмотря на вызовы, нам удастся обеспечивать положительную динамику по всем направлениям партнерства в

рамках СНГ. Так, товарооборот Узбекистана с государствами Содружества по итогам прошлого года увеличился на 35 процентов, а с начала этого года вырос еще на треть.

Успешно реализуются проекты кооперации в машиностроении, энергетике, химической, фармацевтической, текстильной и других отраслях. Только за последние месяцы с партнерами из стран СНГ запущено более 800 новых предприятий.

Интенсивно развиваются культурные связи. На регулярной основе проводятся фестивали, концерты, ярмарки, спортивные и другие мероприятия.

Уважаемые участники!

На данном этапе, на наш взгляд, важно сосредоточить общие усилия на решении следующих задач.

Первое. Необходимо принять действенные меры по скорейшему установлению барьеров во взаимной торговле. Мы много говорили на эту тему. Пришло время практических действий.

Узбекистан готов пойти на полную отмену имеющихся изъятий из режима свободной торговли в рамках СНГ.

Мы также приняли принципиальное решение о присоединении к Правилам определения страны происхождения товаров от 2009 года. Ожидаем встречных шагов от наших партнеров по Содружеству.

В целях реализации принятой Стратегии экономического развития СНГ до 2030 года предлагаю поручить нашим профильным министрам в месячный срок провести консультации с выработкой конкретных мер по стимулированию роста взаимной торговли.

Второе. Ключевым направлением взаимодействия остается продовольственная безопасность. Важно создавать

благоприятные условия для беспрепятственных поставок продовольствия на пространстве СНГ в целях недопущения искусственного роста цен и сдерживания инфляции.

Узбекистан готов обеспечивать своих партнеров плодородной продукцией, в том числе ранних сортов, с заключением долгосрочных фьючерсных контрактов.

В свою очередь мы заинтересованы в гарантированных поставках зерновых, масличных и кормовых культур.

Предлагаем поручить Совету глав правительств СНГ разработать и утвердить механизм согласования ежегодных квот на гарантированные поставки востребованных продовольственных товаров.

Третье. Учитывая серьезные вызовы для наших транспортных систем, считаем критически важным совместно развивать новые логистические коридоры.

Речь идет о проектах строительства железных дорог Термез - Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар, а также Китай - Кыргызстан - Узбекистан. Эти дороги будут органично дополнять действующие маршруты, способствуя превращению СНГ в ключевое звено трансконтинентальных транспортных перевозок, сокращая в разы их сроки и стоимость.

Убежден, что многовариантность транснациональных коридоров откроет новые обширные рынки сбыта для продукции государств Содружества.

Четвертое. В целях реализации принятых стратегических программных документов в области инновационного взаимодействия и молодежного сотрудничества предлагаем в следующем году провести в Узбекистане первый Конгресс молодых ученых стран СНГ под девизом «Молодежь - за инновации».

(Окончание
на 2-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ - УЧАСТНИКОВ СОДРУЖЕСТВА НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

На его полях - организовать ярмарку стартап-проектов и инновационных разработок, презентации и мастер-классы от мировых лидеров индустрии четвертого поколения.

Пятое. В сфере гуманитарного сотрудничества готовы и далее активно содействовать реализации и участвовать в совместных проектах и программах в области образования, науки, здравоохранения, спорта, культуры и искусства.

Поддерживаем решение об объявлении города Санкт-Петербурга культурной столицей СНГ в 2023 году.

В качестве культурной столицы в 2024 году выдвигаем кандидатуру древнего Самарканда. Кроме того, выступаем с инициативой о ежегодном проведении открытого Кубка Содружества по шахматам.

Уважаемые коллеги!

Событие

Евгения Юн. «Правда Востока».

Экспертная встреча собрала на одной площадке свыше 60 представителей ведущих аналитических центров Узбекистана, Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Турции, Венгрии. Для участия в работе форума приглашены руководители транспортно-логистических компаний, представители логистической отрасли, ассоциаций международных экспедиторов, автоперевозчиков, а также ученые и специалисты ряда отечественных вузов.

Повестка дня включает экспертное обсуждение перспектив сотрудничества тюркских государств в торгово-экономической сфере, развития транспортно-коммуникационной взаимосвязанности, активизации партнерства в области внедрения инновационных технологий и цифровых решений в энергетическом секторе, промышленности, сельском хозяйстве, торговле. В ходе совещания также подписан Меморандум о взаимопонимании между аналитическими центрами стран ОТГ. Документ нацелен на выработку дальнейших механизмов взаимодействия по активизации сотрудничества, углубление процесса экспертного сопровождения деятельности организации. В целом встреча призвана открыть новые перспективы практического взаимодействия между тюркскими странами.

Решение о создании Тюркского совета было принято 3 октября 2009 года в Нахичеване (Азербайджан), где представители Азербайджана, Кыргызстана, Казахстана и Турции подписали Соглашение о создании Совета сотрудничества тюркоязычных государств, вступившее в силу в ноябре 2010 года. Как международная интеграционная организация сегодня ОТГ ставит перед собой цели по реализации важных общечеловеческих задач, которые перекликаются с целями Организации Объединенных Наций. После вступления Узбекистана за короткий срок достигнуто очень много позитивных изменений практического во всех сферах межгосударственных отношений. Растет понимание важности и значимости устойчивых многосторонних связей в рамках организации, наблюдается рост степени доверия между странами, соответственно, и авторитета организации и ее участников на международной арене.

Совещание официальных центров внешнеполитических исследований государств-членов и наблюдателей ОТГ создано в 2015 году. Узбекистан участвует в его работе с 2019-го. И за этот непродолжительный срок Президентом Шавкатом Мирзиёевым выдвинуто более 30 инициатив и предложений по дальнейшему развитию и укреплению взаимодействия с государствами - участниками организации. В свою очередь вступление Узбекистана в Организацию тюркских государств придало импульс ее деятельности, активизировало развитие сотрудничества в важнейших сферах.

Эксперты в ходе совещания остановились на реализации ряда важных проектов. В числе таких инициативы, как «Табаррук зиёрат», «e-TIR» и «e-Regmi». Первый детально обсуждался на нескольких встречах. По нему принята «дорожная карта». Реализация проекта позволит развивать экономику и туризм, а также усилит связи между странами и регионами. А в целях внедрения «e-TIR» в 2021 году запущен пилотный проект по цифровизации таможенных процедур. В свою очередь пилотный проект «e-Regmi» между Узбекистаном и Турцией будет представлен на предстоящей встрече министров транспорта в Ташкенте 27-28 октября текущего года.

- Сегодня взаимное сотрудничество тюркоязычных стран неуклонно расширяется по всем направлениям. ОТГ становится важным элементом системы современных международных отношений, укрепляя свои позиции в качестве влиятельной региональной структуры, - подчеркнул в своем выступлении директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов. - Наши страны обладают значительным

ОПРЕДЕЛЕННЫ ВАЖНЕЙШИЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА НА ПРОСТРАНСТВЕ СНГ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В соответствии с повесткой дня главы делегаций обменялись мнениями о ходе многостороннего сотрудничества в рамках Содружества и его результатах, рассмотрели вопросы дальнейшего расширения взаимодействия в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

В своем выступлении глава нашего государства представил видение ключевых направлений укрепления партнерства в рамках СНГ.

Отмечено, что складывающаяся непростая ситуация в мире, усиливающаяся напряженность и стратегическая неопределенность обуславливают необходимость объединения усилий по обеспечению устойчивого развития и максимально эффективного использования площадки СНГ.

Подчеркнута важность обеспечения устойчивого экономического роста в странах Содружества.

С удовлетворением отмечено, что, несмотря на вызовы, удается обеспечивать положительную динамику по всем направлениям партнерства в рамках СНГ. Так, товарооборот Узбекистана с государствами Организации по итогам прошлого года увеличился на 35 процентов, а с начала этого года вырос еще на треть.

Успешно реализуются проекты кооперации в машиностроении, энергетике, химической, фармацевтической, текстильной и других отраслях. Только за последние месяцы с

партнерами из стран СНГ запущено более 800 новых предприятий.

Вместе с тем подчеркнута необходимость принятия действенных мер по скорейшему устранению барьеров во взаимной торговле.

Глава нашего государства отметил важность создания благоприятных условий для беспрепятственных поставок продовольствия на пространстве СНГ в целях недопущения искусственного роста цен и сдерживания инфляции.

Учитывая серьезные вызовы для транспортных систем наших стран, критически важно совместно развивать новые логистические коридоры. Речь идет о проектах строительства железных дорог Термез - Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар, а также Китай - Кыргызстан - Узбекистан, которые будут способствовать превращению СНГ в ключевое звено трансконтинентальных транспортных перевозок.

Одним из важных направлений взаимодействия на пространстве СНГ является культурно-гуманитарное измерение. Отношения в этой сфере интенсивно развиваются. На регулярной основе проводятся фестивали, концерты, ярмарки, спортивные и другие мероприятия.

В целях расширения инновационного взаимодействия и молодежного сотрудничества Президент нашей страны предложил провести в следующем году в Узбекистане первый Конгресс молодых ученых стран СНГ под девизом «Молодежь - за инновации».

Выражена готовность и далее активно содействовать реализации и участвовать в

совместных проектах и программах в области образования, науки, здравоохранения, спорта, культуры и искусства.

Было поддержано решение об объявлении города Санкт-Петербурга культурной столицей СНГ в 2023 году. В качестве культурной столицы Содружества в 2024 году выдвинута кандидатура Самарканда.

Кроме того, главой нашего государства инициировано ежегодное проведение открытого Кубка Содружества по шахматам.

В заключение лидер Узбекистана приветствовал продление полномочий Сергея Лебедева на должности председателя Исполнительного комитета - Исполнительного секретаря СНГ на очередной период, а также пожелал Президенту Кыргызской Республики Садыру Жапарову успехов в председательстве в Организации в 2023 году.

В ходе заседания лидеры также обменялись мнениями о дальнейшем укреплении взаимодействия в деле реализации достигнутых договоренностей и продвижения важных проектов сотрудничества в рамках Организации. Подчеркнута значимая роль Межпарламентской ассамблеи СНГ в осуществлении контроля за выполнением решений Совета глав государств - участников Содружества.

По итогам саммита принят ряд важных документов по различным направлениям многостороннего сотрудничества.

УзА

ОБЩНОСТЬ ЦЕННОСТЕЙ И ПРИНЦИПОВ: ОРГАНИЗАЦИЯ ТЮРКСКИХ ГОСУДАРСТВ ДЕМОНСТРИРУЕТ СТРЕМЛЕНИЕ К УСИЛЕНИЮ КООПЕРАЦИИ

В Ташкенте проходит 8-ое Совещание официальных центров внешнеполитических исследований государств-членов и наблюдателей Организации тюркских государств. Мероприятие посвящено теме развития торгово-экономической кооперации и транспортно-логистической взаимосвязанности на пространстве ОТГ и проводится в преддверии Первого саммита Организации тюркских государств на высшем уровне, который состоится в Самарканде 11 ноября.



TURKIY DAVLATLAR TASHKILOTIGA A'ZO VA KUZATUVCHI DAVLATLARNING TASHQI SIYOSAT BO'YICHA RASMIY TAHLILYI MARKAZLARI 8-YIG'ILISHI TOSHKENT, 2022-YIL 14-OKTABR



8' MEETING OF THE OFFICIAL FOREIGN POLICY RESEARCH CENTERS OF THE MEMBER AND OBSERVER STATES OF THE ORGANIZATION OF TURKIC STATES TASHKENT, 14 OCTOBER 2022

человеческим капиталом - около 150 миллионов человек. В то же время экономика стран ОТГ развивается быстрыми темпами. Среднегодовой рост промышленности составляет 8-12 процентов. Еще одним важным преимуществом организации является то, что она объединяет страны, близкие друг к другу и продвигающие схожие ценности и принципы. Концентрация наших возможностей на таком фундаменте будет иметь большое значение в нынешней нестабильной геополитической обстановке.

В последние годы стратегические отношения между Узбекистаном и странами ОТГ поступательно развиваются. За последние три года товарооборот увеличился почти в 1,5 раза и к концу 2021 года достиг 9,4 млрд долларов. По состоянию на 1 сентября текущего года в Узбекистане создано свыше четырех тысяч предприятий с участием капитала государств - членов организации. Эти показатели, безусловно, не могут не радовать.

Так, в результате успешной реализации потенциала и созданных благоприятных условий для развития бизнеса в Узбекистане сформирована прочная правовая база, гарантирующая защиту иностранных инвестиций. Совершенствуется налоговая система. На сегодня ставка корпоративного налога в Узбекистане является одной из самых низких в регионе. За короткий промежуток времени наша страна поднялась со 166-го на 69-е место в мировом рейтинге «Ведение бизнеса». А в представленных недавно Европейским банком реконструкции и развития прогнозах роста ВВП Узбекистана отмечено, что в 2022-м показателе увеличится на четыре, а в 2023-м - на пять процентов. Меры по созданию более благоприятных условий для предпринимателей в Узбекистане будут только усиливаться, отмечалось на совещании.

стимулирования взаимной торговли на пространстве ОТГ, поддерживая усилия по замещению продукции, поступающей из третьих стран, продукцией собственных производителей. В связи с этим Президент Шавкат Мирзиёев на 8-м Стамбульском саммите Совета тюркоязычных государств в 2021 году для всестороннего изучения имеющихся возможностей в сфере торговли предложил создать центр по исследованиям торгового сотрудничества тюркских государств. Деятельность Центра должна быть направлена на подготовку конкретных предложений и Плана совместных действий по вопросам устранения торговых барьеров, широкого внедрения электронной торговли, увеличения объемов экспорта и импорта.

В повестку дня Стамбульской встречи на высшем уровне были также включены актуальные вопросы многостороннего сотрудничества. В частности, активно обсуждалась тема расширения многоплановых отношений в области торговли, инвестиций, «зеленой» экономики, цифровых технологий, транспорта и коммуникаций, а также культурно-гуманитарного обмена. В рамках саммита лидеры рассмотрели дальнейшее совершенствование деятельности организации. По итогам встречи глав государств приняты совместные документы, направленные на повышение эффективности взаимодействия и углубление многостороннего партнерства по приоритетным направлениям.



ОТГ предоставляет своим странам-участникам удобную и благоприятную платформу для совместного и скоординированного решения широкого круга насущных проблем. В частности, в качестве основных целей и задач объединения значатся выработка общих позиций по внешнеполитическим вопросам; координация действий по борьбе с международным терроризмом, экстремизмом, сепаратизмом и транснациональной преступностью; содействие эффективному региональному и двустороннему сотрудничеству во всех областях, представляющих общий интерес; создание благоприятных условий для взаимной торговли и инвестиций; стремление к всестороннему и сбалансированному экономическому росту, социальному и культурному развитию; расширение взаимодействия в области науки, техники, образования, здравоохранения, культуры, спорта и туризма; стимулирование взаимодействия средств массовой информации и коммуникаций; содействие обмену соответствующей правовой информацией и укрепление правового сотрудничества.

Развитие межгосударственных отношений в рамках Организации тюркских государств показывает: этническая, языковая, географическая общность являются весомой базой для формирования тесных политических, экономических и культурных связей. Отталкиваясь от этих побуждений, страны региона стремятся налаживать взаимные внешнеторговые коммуникации в приоритетном порядке, оказывая друг другу поддержку в обеспечении доступа к рынкам третьих стран, транзита и решении других вопросов организационно-технического характера.

В результате скоординированных действий на пространстве ОТГ высокими темпами растут объемы торговли. Наблюдается рост совместных проектов в разных отраслях народного хозяйства. Увеличивается число предприятий. В среднесрочной перспективе страны региона должны выработать и принять единые правила и тарифы по продвижению товаров на всей территории государств организации, что является логическим продолжением предпринимаемых усилий. Это обстоятельство принесет значительные выгоды для всех сторон, а также предоставит существенные преимущества в сотрудничестве с третьими странами.

Узбекистан предлагает активно внедрять новые формы и механизмы

СПОРТИВНОЕ
ОБОЗРЕНИЕТимур Низаев.
«Правда Востока».НОВАЯ СТРАНИЦА
В ЛЕТОПИСИ УЗБЕКСКОГО
ДЗЮДОСразу на восемь ступенек вверх
поднялась в мировой таблице
о рангах сборная Узбекистана
на мундиале по дзюдо, впервые
организованном в Ташкенте.

Столь значимый прогресс связан, безусловно, с тем, что в нашей стране уделяется большое внимание развитию массового спорта, служащего оздоровлению нации, олимпийского движения в целом и популяризации дзюдо в частности. 20 июня 2022 года принято постановление Президента «О мерах по дальнейшему развитию вида спорта дзюдо», ставшее логическим продолжением реализации постановления главы государства «Об ускорении подготовительных работ для успешного участия спортсменов Узбекистана в очередных летних и зимних Олимпийских и Паралимпийских играх» от 14 февраля 2022-го. Разработана комплексная программа, определены целевые показатели, представлены конкретные «дорожные карты» развития и по другим спортивным дисциплинам, по которым тоже приняты постановления лидера республики.



Фото Музаффера Абдуллаева

Об этих долгосрочных направлениях в парадигме Стратегии развития Нового Узбекистана говорили почетные гости мундиаля: глава Международной федерации дзюдо (IJF) Мариус Визер, председатель Национального олимпийского комитета Японии Ясуюки Ямашита, спортивный директор МОК Кит Макконнелл и другие руководители делегаций ряда государств не только команд по дзюдо, но и по другим видам спорта - плаванию, тазквондо.

Они особо отметили высокий уровень организации поединков на татами в многофункциональном комплексе «Хумо Арена», современную

спортивную инфраструктуру, транспортную и гостиничную логистику, традиционное гостеприимство узбекистанцев.



Фото Музаффера Абдуллаева

Многие из официальных лиц уже не раз приезжали в Ташкент. Были свидетелями того, как в нашей столице прошел чемпионат мира по тяжелой атлетике, на котором благодаря созданным условиям штангисты со всех континентов покорили новые рекорды Азии, Европы, Америки и Африки. Подчеркнем и то, что в следующем сезоне в столице Узбекистана состоится форум и сильнейших боксеров планеты. Этот турнир мастеров кожаной перчатки станет предтечей еще более грандиозного события в Ташкенте в 2025 году - юношеских Азиатских игр. Идет активная подготовка к этим комплексным соревнованиям молодежи с учетом накопленного опыта. Возводятся олимпийская деревня, новые современные спортивные объекты. По признанию зарубежных экспертов, Узбекистан сегодня является одним из признанных спортивных центров не только на Азиатском континенте. В прошлом году, например, в республике организованы свыше двадцати международных турниров разного ранга. Отметим, что примерно в эти же сроки проведения саммита лучших дзюдоистов в Самарканде состоялась первенство Азии по плаванию на открытой акватории и розыгрыш континентального Кубка по триатлону.

Ташкентский чемпионат мира по дзюдо стал также платформой для укрепления дружеских отношений. В ходе соревнований подписаны меморандумы о сотрудничестве Федерации дзюдо Узбекистана с коллегами из Азербайджана, Монголии и Египта. Намечены совместные учебно-тренировочные сборы, спарринги, проведение научно-практических семинаров, мастер-классов. Примечательно, что именно на базе в Узбекистане регулярно ведут подготовку к ответственному

стартам сборные США, Грузии, Швеции, Бразилии, Монголии, ряда африканских государств и СНГ.

Идет активный обмен опытом, который, собственно, во многом изменил соотношение сил в сообществе лучших дзюдоистов в мире. Правда, по-прежнему доминируют на пьедестале почта родоначальники восточного единоборства - японские атлеты. Как и на прошлом мундиале в Будапеште (Венгрия), они заняли первое место с тринадцатью наградами в общем зачете.

Но можно сказать, что запланированные сенсации преподнесли сборные Бразилии и Узбекистана, занявшие места в топ-3. Напомним, наши соотечественники в прошлом году оказались на одиннадцатой позиции, а бразильцы - во втором десятке лучших дружин. Теперь потеснили признанных дзюдоистов из Франции, Испании, Канады, Бельгии, Германии, много лет доминировавших на мировом татами. И это при том, что по решению IJF к схваткам на нынешнем мундиале допускались только атлеты, вошедшие в топ-100 в мировом рейтинге. Конкуренция была запредельная. Достаточно сказать, что итоги более ста поединков в «Хумо Арена» определялись лишь в дополнительное время, до первого результативного приема. Поэтому золотые медали Давлата Бобонова в весовой категории до 90 кг и Музаффарбека Турабоева (100 кг) особенно ценны. Они открыли новую страницу в летописи узбекской школы единоборств. Благодаря их успехам в Узбекистане появились еще десятки тысяч поклонников общечеловеческих ценностей дзюдо.

Очередной чемпионат мира пройдет в следующем году с 7 по 14 мая в столице Катара - Дохе.

Медальный зачет. Топ-10

Сборные	З	С	Б	Всего
1. Япония	6	4	3	13
2. Бразилия	2	0	1	3
3. Узбекистан	2	0	0	2
4. Франция	1	1	3	5
5. Монголия	1	1	1	3
6. Хорватия	1	0	3	4
7. Грузия	1	0	3	4
8. Куба	1	0	1	2
9. Канада	0	2	1	3
10. Испания	0	1	1	2
10. Германия	0	1	1	2

Еще восемь сборных из 87 стран-участниц в чемпионате мира имеют в активе медали разных достоинств - Великобритания, Бельгия, Китай, Южной Кореи, Нидерландов, Азербайджана, Казахстана и Израиля.

ПОДТВЕРЖДЕНИЕ
СВОЕГО МАСТЕРСТВА

В Куейте стартовало первенство Азии по легкой атлетике среди юниоров. В первый же день соревнований отличилась наша землячка.



В секторе для прыжков в длину лучшей результат показала фаворитка Шарифа Давронова, действующая победительница юношеского первенства мира. Она приземлилась на отметке 6,06 м, опередив соперниц из Индии и Гонконга. Результат, превышающий личный рекорд.

В трех сантиметрах от призового подиума оказалась подруга Шарифы - Хушноза Шавкатова, именно столько ей не хватило, чтобы завоевать бронзовую медаль.

ПРИМЕР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

В Бахреине продолжается чемпионат Азии по тяжелой атлетике. Как сообщила «Правда Востока», наша сборная представлена в обновленном составе, в основном молодыми талантами.



Однако пример юным девушкам и парням показывают опытные штангисты. В копилке делегации Узбекистана, в которую входят пятнадцать поклонников железной игры, уже пять золотых, две серебряные и столько же бронзовых медалей. Награды в основном на счету Адхама Эргашева в весовой категории до 67 кг, ставшего абсолютным победителем (три «золота»), и Достона Ёкубова



(73 кг), добившегося лучших результатов в рывке и сумме двоеборья. Среди награжденных также Мухаммадкодир Тоштемуров и Огабек Тухтаев. Эти ребята из нового поколения узбекских тяжелоатлетов.

МЯЧ НА ПОЛОВИНЕ ПОЛЯ
КАРШИНЦЕВ

Первым финалистом розыгрыша
Кубка Узбекистана по футболу
стал «Насаф», обыгравший
на своем поле АГМК - 2:1.



Приятно удивила не только болельщиков, но и специалистов игра алмалыкской команды. Проведующий обычно прагматичный и рациональный футбол клуб во главе с наставником Миржалолом Касымовым неожиданно предпринял действия на встречных курсах, то есть не выжидал ошибок и промахов соперника, уходя в глухую оборону. Ныне довольно часто переходил в наступление.

Такая тактика привела к тому, что подопечные главного тренера Рузьюкюла Бердыева несколько растерялись и первыми пропустили мяч в свои ворота.



Однако затем, взвинтив темп, хозяева арены при поддержке своих болельщиков сумели приноровиться к предложенному противником открытому футболу, наладить взаимосвязи и довольно быстро не только сравняли результат, но и выйти вперед. На гол Сиявуша Хакназари двумя ответными Голиб Гайбуллаев и Алибек Давронов.

Отметим, что и женская дружина «Севинч» из Карши тоже пробилась в финал Кубка Узбекистана. В решающем матче за почетный трофей 5 ноября встретится с ташкентским «Бунёдкором».

Актуально

Ознакомление с проделанной в текущем году работой и перспективными задачами по обеспечению безопасности дорожного движения путем строительства современных, отвечающих международным стандартам автомобильных дорог, реконструкции мостов, качественного ремонта внутренних дорог на территории Ташкентской области стали основными темами прошедшей в городе Нурафшоне пресс-конференции с участием представителей областного управления автомобильных дорог.

По словам начальника управления автомобильных дорог столичной области Фурката Ахмадханова, общая протяженность магистралей в регионе - 14 157 км, из них дороги общего пользования составляют 3955 км. За девять месяцев 2022 года в области отремонтировано 755,6 км автомобильных дорог и внутренних улиц на 778,1 млрд сумов. В частности, в рамках программы капитального ремонта на 11 объектах начаты работы по реконструкции аварийных мостов и других сооружений дорожной инфраструктуры.

Еще одна немаловажная тема - дорожно-транспортные происшествия из-за тех или иных неисправностей дорожного покрытия на отдельных автомагистралях и плохого освещения трасс в ночное время. В этом направлении ведется большая планомерная работа, в том

СОВРЕМЕННЫЕ
И БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

числе по установке вдоль трасс и между полосами встречного движения специальных ограждений, «островков безопасности» для пешеходов и многое другое.

Затем журналистам были представлены первые результаты проделанных цементобетонных работ по реконструкции километра дороги на территории махалли «Опнок» города Нураф-

шона. Этот эксперимент проводится впервые и позволит использовать внутренние улицы без капитального ремонта 25 лет. В дальнейшем работы в данном направлении будут вестись и в других городах и районах столичной области.

Валерий Сергеев.
Фото Рашида Галиева.



ГУП «Редакция газет
«Янгй Узбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:

Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1567. Заказ Г-1028.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6463
9 72010 646009

Время итота - 01:20
Время подписи - 02:30

123456